

急性痛风、皮肤过敏、肺吸虫导致的胸腔积液，这些临床病例真不少
食用小龙虾一定得注意——

洗净煮透，尽量不喝啤酒



本报讯（记者蒋炜宁 通讯员应红燕）家住海曙区的李先生超爱小龙虾。上周四，他和两位朋友大吃一场，每人“消灭”了至少1.5公斤，上周六，他又畅快地吃了一顿，还喝了两瓶啤酒解辣。结果，周一起床，右脚大脚趾疼得厉害，医生说他是痛风性关节炎急性发作。

过量吃小龙虾 喝啤酒会导致痛风

“不是海鲜配啤酒才会诱发痛风吗？”李先生觉得奇怪。

昨天，笔者就此问题请教了李惠利

医院肾内科副主任医师徐鹏杰博士。他说，大量食用小龙虾，再配上啤酒，确实会引起痛风性关节炎急性发作，特别是尿酸已经偏高的人更容易“中招”，小龙虾上市的季节，常能遇到这类患者，其中的道理，和海鲜配啤酒是一样的。

笔者查询嘌呤含量对照表发现，小龙虾属于中等嘌呤食物，每100克，嘌呤含量约60毫克，而秋刀鱼含有134.9毫克、蛤蜊含有316毫克、公牛肝554毫克。

吃小龙虾，动辄一二公斤，这就会导致嘌呤摄入过量。特别是这个季节的小龙虾，虾黄较多，虾黄的嘌呤含量更加丰富。

另外，酒本身就是痛风急性发作的重要诱因，酒精在体内代谢为乳酸，会抑制尿酸由肾脏排泄，特别是啤酒，含有较多的鸟苷酸，代谢后会产生嘌呤，导致尿酸增高。尿酸增高后，尿酸盐形

成结晶，沉积到关节中，就会引起痛风。

徐鹏杰说，龙虾虽好吃，但不能贪多，更不能边吃边喝啤酒。特别是尿酸偏高的人，实在想吃，每次尝几个解馋就可以了。

警惕皮肤过敏 和肺吸虫导致的胸腔积液

提起和小龙虾有关的疾病，不少人能想到的或是“横纹肌溶解症”。其实，除了横纹肌溶解和痛风，还有些疾病是要在“过瘾”的同时加以警惕的。

李惠利医院皮肤科王佳华主任医师说，今年小龙虾上市后，已经遇到多个吃了小龙虾后皮肤过敏的病例。

“最严重的一例，是中毒性红斑。患者全身通红，连眼白部分都布满了红血丝。还有人吃过小龙虾后出现荨麻疹、过敏性红斑。”王佳华说。

因为现在检测过敏原小龙虾不是单独项目，不能完全肯定这些过敏患者是对小龙虾过敏，但可以肯定，一定与吃了大量的小龙虾有关系。

王佳华说，这些过敏现象，有可能是患者本身对小龙虾过敏；也可能是小龙虾烹饪时调料过多，患者对某些调料过敏；另外，如果小龙虾烹饪前清理不干净，肠道细菌感染，也会出现荨麻疹等皮肤过敏现象。

她建议，过敏性体质的人尽量少吃小龙虾。

另外，李惠利医院呼吸科副主任汤耀东主任医师介绍，临床遇到过多例因小龙虾没有煮熟或清理不干净，肺吸虫进入体内导致胸腔积液的病例。

“很多小龙虾生长的水质较差，体内容易寄生肺吸虫，烹饪时煮得不透，肺吸虫进入肠道后会侵入胸腔，寄居在人的肺部，从而导致胸腔积液。”汤耀东说。



世界那么大 我想去渔山

天气逐渐炎热，位于象山最东南的岛屿——渔山岛迎来一年中的客流最高峰。这座距离石浦27海里、拥有蔚蓝海天的美丽海岛集休闲、度假、海钓、野营等于一体，早起看日出、海边拾贝壳、登高观奇礁……正是忙里偷闲、避开城市喧嚣的绝佳去处。

图为上周末，一群宁波游客正在扎“寨”露营。

（徐能 俞莉 陈光曙 摄）

象山影视城杯 美丽宁波摄影竞赛

说说身边事

给您提个醒

“反手摸肚脐” 易引起肩关节损伤

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员潘怡）近日，网络风靡一种“反手摸肚脐挑战”的游戏，刷爆微信朋友圈。为了证明自己是瘦子，美女俊男纷纷上阵，拼命做出扭曲的动作，努力勾向自己的肚脐眼。这一游戏可行吗？昨天，来自市第九医院的骨科专家肯定地说，反手摸肚脐容易引起肩关节损伤，不可随意模仿。

12日上午，一名青年来到第九医院肩肘外科门诊，说自己前日挑战反手摸肚脐后，肩膀痛了一夜，早上起来都不能活动了，经过该院肩肘专家的详细检查后，诊断为“肱二头肌腱损伤”，经治疗后疼痛得到了缓解。

人体肩关节是球凹型的多轴关节，是人体中活动度最大的关节，较大的肱骨头球面和平缓的关节盂，给予了肩关节巨大的灵活性。肩关节的稳定性主要靠周围的关节囊、肌腱、肌肉等维持，所以，也是人体容易脱位的关节。

在做反手摸肚脐动作时，人体的肩关节将被迫完成极度后伸、内旋、内收的动作，这样肩关节的后上部关节囊和肱二头肌腱会做大限度拉伸。同时，肱骨大结节和喙突产生骨性撞击，会造成肌腱和骨的损伤，引起肩痛，严重者甚至可以造成肩关节脱位。

体形瘦长的青少年，由于韧带延展性好，关节灵活，大多可以完成反手摸肚脐的动作。另外，一些受过训练的运动员、舞蹈演员等也可完成这项动作。但是普通的成年人强行做此动作极易损伤肩关节。

该院肩肘外科专家李中正表示，人们在娱乐和运动的同时，要了解一些专业医学知识，学会保护自己的关节，这样才能快乐生活，快乐工作。

警方端掉南站周边“黑店”，抓获4名犯罪嫌疑人

“店家让你不断换钱”时 别激动，千万看好你的钱

本报讯（记者王晓峰 通讯员钟陶行 王剑萍）昨日，记者从海曙警方获悉，11日，警方一举破获尹江路某超市系列性盗窃旅客财物案件，成功抓获黄某等犯罪嫌疑人4名。

今年1月以来，海曙南门派出所多次接到旅客报警，称在南站广场尹江路某超市或饭馆消费后，发现钱包内的现金莫名其妙地少了。

“有些人是离开宁波后才发现钱少了；有些人觉得损失金额不大，单纯报个警了事。不过有一点是很明确的，店家让你不断换钱，很可疑。”民警说，种种原因使得这起案件在侦查之初显得困难重重，但他们没有放弃，经过数月的侦查和证据积累，终于搞清楚了其中的门道。

民警说，这是一个由江西籍男子谭某为主，伙同老乡黄某等人组成的盗窃

犯罪团伙。他们在南站周边租用店面开设小超市或者小饭馆，专门针对即将乘车离开宁波的乘客，趁他们来店消费时，以受害人给出的纸币破损或者怀疑是假币为由，要求予以调换。碰到这种情况，绝大多数人会配合。这时嫌疑人会得寸进尺，拿到新钱后又会以纸币颜色不对等借口，要求再换。如此反复多次后，嫌疑人会要求顾客拿出钱包，让他自己挑一张。

“一般情况下，受害人只会觉得这个店老板小题大作，很讨厌，然后赌气地让对方自己挑。”民警说，这样正好中圈套了，嫌疑人在挑钱时会趁着受害人不注意，将其中部分纸币滑落至地面，再将钱包返还。

更绝的是，唱完“红脸”后，还有专人唱“白脸”。民警说，受害人在离开后，还会有人跟踪进行跟踪。如果受害

人在未离开宁波前发现钱少了，他们就会出来装“好人”，告知对方钱掉了，他们捡到了，但要一部分作为“好处”。“他们就是用这种手段达到阻止或减少受害人报案的目的。据我们初步侦查发现，这个团伙每天作案4起左右。”

11日上午11时许，由海曙南门派出所、市公安局刑侦支队便衣大队、海曙公安分局巡（特）警大队组成的抓捕组对这个盗窃团伙进行抓捕。最终，在南站广场尹江路某超市及面馆周围将黄某等4人抓获。

在充足的证据面前，4人对其结伙实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前，这4人已被刑事拘留，犯罪嫌疑人谭某在逃，警方正在全力追捕，案件还在进一步审理之中。

胡乱借变道

被撞还得负主责

本报讯（记者王晓峰 通讯员杨忠信 朱忠义）行车途中，有时难免会走错车道。这时有些车主会通过借道或者变道进行调整，但胡乱借、变道往往会引起更加恶劣的情况——被后车撞了，却得承担主责。为此，交警提醒各位车主，赶紧补借、变道的相关知识。

14日晚6时40分许，214省道横涨路段发生一起交通事故，一辆大货车追尾面包车并将其撞翻。但在事故责任认定上，却出乎众人意料：面包车负主要责任，大货车次责。

“因为是面包车违法变更车道，所以要负主要责任；大货车见面包车打出转向灯后也应该减速慢行，所以次要承担责任。”交警说。

“机动车借道或者变道，这些规定需要了解一下。”交警说，第一条原则就是

“让行人和原车道内行驶的车辆先行”；第二条就是“不得妨碍原车道内行驶的机动车正常行驶”；第三条“不得一次连续变更两条以上车道”。

此外，还需要注意“慢速车道的车辆在不妨碍快速车道的车辆正常行驶时，允许借道超车，但超车后应当立即返回原车道”；“设有导向车道的，应当提前进入导向车道，不得在导向车道内变更车道”；“左右两侧车道的车辆向同一车道变更时，右侧车道的车辆让左侧车道的车辆先行”等。

律师志愿者 入驻诉讼服务中心 助力法院立案登记改革

本报讯（记者王伊婧 通讯员徐露佳）“他们说我不符合法律援助的资格，让我自己到法院来起诉。”周一上午10时刚过，一位神情焦躁的女士出现在杨如育面前。杨如育是一名律师，她以志愿者的身份入驻宁波江北法院诉讼服务中心，为当事人无偿提供诉讼咨询和其他法律服务。杨如育接过王女士递过来的手机，仔细浏览了作为证据的照片，然后熟练地将诉讼流程和案件需准备的材料告知王女士。原本因为债务纠纷一筹莫展的王女士终于平复了情绪，接过杨律师递来的纸笔做起记录。

这是宁波江北法院尝试律师派驻

诉讼服务大厅制度后发生的一幕。据了解，在法院实施立案登记制后，包括物业纠纷、劳动争议在内的类型案件出现井喷增长现象。为了有效应对，江北法院与区司法局、区内20余家律所进行联络沟通，最终约定每周一、三、五，由律所派律师驻法院诉讼服务中心，为当事人提供法律咨询服务，指导当事人准备诉讼材料、书写法律文书，受理符合条件的法律援助申请，协助速裁法庭法官进行诉前调解等。

立完案的王女士表示：“我感觉杨律师说话很实在，本来让我上法院还有些担心，经她一分析，我知道自己应该如何正确维护自己的权益了。”

“订单式+跟进式” 宁海拓宽 退役士兵就业渠道

本报讯（通讯员陈军杰 记者孙吉晶）“没想到，还能在驾校得到免费学车的机会。”日前，宁海籍2014年度退役士兵小王在宁波远大驾驶培训学校，获得了5000余元免费汽车驾驶培训的机会。这也是该县为促进退役士兵顺利就业，打造的“订单式+跟进式”就业服务模式其中一项内容。

据悉，为破解退役士兵就业难题，给退役士兵提供更多的就业机会和信息平台，该县整合部门、用工单位等资源，以全方位沟通用工信息为导向，根据就业市场的需求动向，并结合退伍士兵本人意向，积极开展“订单式”免费职业技能教育培训。今年，宁海已发放退役士兵自主就业经济补助金1130余万元，免费职业技能教育培训经费80余万元。同时，为确保培训质量，该县精心遴选出优秀的承训机构，给广大退役士兵点亮了一盏就业“指路灯”。目前，该县9所退役士兵职业技能免费培训机构为退役士兵提供了汽车驾驶、电工、电子数控、计算机、会计、厨师等30余个科目，通过培训着力提高退役士兵职业能级和综合素质。

与此同时，为搭建好退役士兵就业“桥”。宁海县通过建立退役士兵信息库，积极为退役士兵就业搭建“人才引进平台”。同时，通过就业服务网络和举办专场招聘会等形式，以“跟进式服务”力促退役士兵与用人单位的双向选择，达成用工就业的“双赢”。今年该县首次举办退役士兵专场招聘会，招聘会当天，百余家企业进场单位提供了3000多个岗位，工种涉及驾驶员、数控、电工、安保、厨师等，吸引退伍军人530余名，其中200余人达成初步就业意向。

端午情浓



慈溪浒山街道浒西社区近日将社区老党员、侨胞侨眷、居民群众和结对友好单位代表邀至一堂，欣赏歌舞戏曲、品尝端午传统美食，共同感受和谐社区的温馨和浓浓的节日气氛。志愿者还把粽子、香囊等送到社区孤寡老人、残疾人、低保户家中，让他们共度美好祥和的端午节。

东钱湖农村应急广播全覆盖

本报讯（记者朱军备 通讯员祁珊）据了解，东钱湖已完成68个点位应急广播的安装，实现了农村应急广播全覆盖，使村民们可以在第一时间接收到应急预警，及时撤离、避险，减少损失。

“银行业普及金融知识万里行”启动

本报讯（记者杨绪忠 通讯员张晓光）近日，2015年度“宁波银行业普及金融知识万里行”活动正式启动。各银行业金融机构将开展为期3个月的“利率市场化与存款保险制度宣传”“互联网金融服务宣传”“警惕非法融资宣传”等系列主题活动，持续开展金融知识宣传。

“普及金融知识万里行”活动由宁波银监局、宁波市银行业协会联合组织，是我市银行业积极履行社会责任，完善公众教育机制的一项重要实践。

通讯企业关爱残疾人 市残联送牌匾表感谢

本报讯（通讯员郑兴浩）昨天，市残联向中国电信宁波分公司和中国移动宁波分公司赠送“情系残障 爱满电信”和“情系残障 爱满联通”的铜匾，以表谢意。

自2009年起，这两家公司及中